



# 欧洲多国认为 欧盟对美贸易协议损害欧洲利益

■新华社记者 崔可欣

欧盟与美国日前公布双方在7月达成新贸易协议的具体细节。不少欧盟国家认为,协议虽部分缓解了欧盟与美国的贸易紧张局势,带来一定程度的“稳定”,但进一步显示欧洲自主地位的脆弱性,也反映出跨大西洋关系面临的挑战。

一些欧盟国家官员批评当前的欧美贸易协议版本是欧洲对美国的“屈服”。比利时外交大臣马克西姆·普雷沃表示:“这并非一项值得庆祝的协议。”意大利总理梅洛尼认为,该协议“不完整”,美国需就农业食品豁免

条款作出进一步说明。

法国总理贝鲁指责协议“不平衡”,欧洲因此经历“黑暗日”。法国政界要求欧盟动用反胁迫工具进行反制的呼声高涨。

葡萄酒出口未获关税豁免令法国和意大利生产商“极度失望”,两国对美葡萄酒出口在欧盟占比较高。法国负责对外贸易的部长级代表洛朗·圣-马丁表示,“捍卫我们的出口行业仍是首要任务”,强调未来仍有进一步谈判空间。

欧洲央行预计,欧美贸易协议会对欧元区整体经济增长带来冲击。同时,相关关税措施将波及全球经济,可能

带来中期通胀压力。

法国媒体指出,美国政府强行设定了不对等框架:欧盟需取消对美国工业品的关税并为美农产品提供优惠市场准入,以换取美国对大多数欧盟输美商品征收15%的关税。欧盟虽避免了贸易摩擦升级,但代价是加深了对美依赖,其中包括未来3年计划从美国购买7500亿美元能源产品及400亿美元人工智能芯片等。

比利时智库布鲁盖尔研究所研究员尼古拉斯·普瓦捷认为,这份跨大西洋贸易协议和去年相比“大大恶化了双方贸易关系”,“在经贸层面堪称灾难”。

新华社巴黎8月24日电

## 泽连斯基称 乌美团队本周末会谈 讨论与俄和谈可能性

新华社基辅8月25日电(记者 李东旭)乌克兰总统泽连斯基25日说,乌克兰和美国双方团队将于本周末举行会谈,讨论乌俄双方举行和平谈判的可能性。

泽连斯基当天在基辅与到访的挪威首相斯特勒举行会晤。据乌克兰国际文传电讯社报道,泽连斯基在会晤后的联合记者会上说,他将会见正在乌访问的美国乌克兰事务特使凯洛格,乌方本周还将与美方团队举行会谈。

泽连斯基表示,乌方团队正在与美国等方面进行密切接触。在各方就对乌安全保障达成基本框架后,乌方将通过美方了解俄方是否准备举行会晤。

泽连斯基在记者会上感谢挪威向乌克兰提供支持,并表示,挪威已加入从美国购买武器的计划,乌方希望每月能从这一计划中获得至少10亿美元的支持。

斯特勒在记者会上说,挪威与德国向乌克兰提供了两套“爱国者”防空系统以及配套导弹,帮助乌克兰应对无人机和导弹袭击。他还向挪威议会提议明年向乌援助85亿美元。

## 以军袭击加沙医院 导致包括5名记者在内至少20人死亡

据新华社加沙8月25日电(记者 黄泽民)巴勒斯坦加沙地带消息人士25日说,以色列军队当天两次袭击了位于加沙地带南部汗尤尼斯的纳赛尔医院,造成包括5名记者在内至少20人死亡。

## 委内瑞拉征兵应对“美国入侵威胁”

新华社北京8月25日电 为应对所谓的“美国人入侵威胁”,委内瑞拉总统马杜罗于23日和24日发起征兵行动。大批民众23日在首都加拉加斯排起长队,公务员、家庭主妇和退休人员纷纷报名加入人民兵组织。马杜罗称,首日征兵工作“取得圆满成功”。委内瑞拉国防部长洛佩斯24日表示,这一工作还将在未来几个周末继续进行。

### ■ 美国想越境打击

据美国媒体20日报道,特朗普决定部署一支两栖舰队前往委内瑞拉附近的加勒比海域,以“打击拉美贩毒集团”。报道援引消息人士的话说,3艘美国战舰最快将于24日抵达委内瑞拉海岸附近。这些舰艇共载有约4500名军人,其中包括2200名海军陆战队队员。

据美国《纽约时报》日前报道,美国总统特朗普秘密签署指令,允许对被列为“外国恐怖组织”的拉美贩毒集团动用军事力量。这一指令为美国在海上或外国领土开展军事行动开了“绿灯”。

路透社援引美匿名官员的话报道说,美国海军将获得授权,可在海上实施毒品拦截、有针对性的军事突袭等多项行动。不过,美方似乎不会立即实施军事行动。

### ■ 委内瑞拉:美国行动“不合法、不道德”

委内瑞拉总统马杜罗22日在全国代表大会期间举行的一场活动上谴责美国企图以恐怖主义、军事手段颠覆该国政权。

据委内瑞拉国家电视台报道,马杜罗针对美国总统特朗普在委附近加勒比海域部署军队的决定指出,国际法禁止诉诸武力威胁主权国家,美方的做法不合法、不道德。

委内瑞拉卡拉沃沃大学地缘政治专家德尔加罗22日接受新华社记者采访时说,美方带有武力威胁意味的言论和做法将加剧拉美地区不稳定性。美国所谓的打击贩毒是向拉美出兵的“完美借口”,但实际上向毒品贩运集团提供武器的恰恰是美国公司。美方一系列施压的就是要完全控制委内瑞拉丰富的石油储备。

委内瑞拉外长希尔也指责美国本次打击贩毒集团的行动已超越其原有范畴,意图破坏整个拉美地区的稳定。

### ■ 玻利维亚:拉美应抵抗大国霸权

玻利维亚总统阿尔塞20日表示,在美国宣布向委内瑞拉领海附近的加勒比海域派遣三艘军舰的背景下,拉美各国必须准备“抵抗并战胜”威胁该地区的霸权主义。他指出美国“失败的国际禁毒战争”背后,其真实意图是“控制拉美、掠夺自然资源”。

阿尔塞在参加美洲玻利瓦尔联盟特别视频会议时发表上述讲话,该会议因美国特朗普政府日前的行动而紧急召集,多国元首及代表与会。

阿尔塞强调,大国霸权正威胁着拉美地区,“拉美人民必须做好准备抵抗并战胜它。美洲玻利瓦尔联盟应向世界发出拉美人民不接受强权与威胁的统一声音。我们在此重申:尊严不可交易,主权不可让步。”

## 我外交部就中拉合作表示

## 不针对第三方,也不应受第三方干扰

新华社北京8月25日电(记者 曹嘉明)针对美国官员近日称中国对西半球“进行渗透、攫取资源”,外交部发言人郭嘉昆25日表示,中拉合作不针对第三方,也不应受到第三方干扰,地区国家有权自主选择发展道路和合作伙伴。

“美方言论违背事实,老调重弹,再次暴露美方一些人根深蒂固的冷战和对抗思维。”郭嘉昆在当日例行记者会上说,长期以来,中方秉持相互尊重、平等互利、开放包容、合作共赢理念,同拉美和加勒比国家开展各领域务实合作。中拉合作契合彼此需求,符合双方共同利益,有力促进当地经济社会发展,受到地区国家和人民真心欢迎。美国多年来不遗余力地对拉美和加勒比地区进行干涉和控制,霸权凌驾行径昭然若揭。

“拉美和加勒比不是谁的‘后院’,中拉合作不针对第三方,也不应受到第三方干扰。地区国家有权自主选择发展道路和合作伙伴。美方应停止挑拨离间、无事生非,多为拉美和加勒比国家发展做点实实在在的事情。”郭嘉昆说。

## 《美式“航行自由”法律评估报告》发布

新华社北京8月25日电 自然资源部海洋发展战略研究所25日发布《美式“航行自由”法律评估报告》中英文版,指出美式“航行自由”缺乏国际法基础,严重扭曲了国际法的解释与发展,延续“炮舰外交”的强权逻辑。

报告旨在对美国“航行自由”相关主张和实践是否符合国际条约和一般国际法、是否具备法律基础进行评估。报告检视了美国在航行自由方面的法律立场和实践,特别是与“航行自由计划”有关的表态与行动,聚焦军舰无害通过、救助入境、过境通行、群岛海道通过权、“国际水域”、岛屿法律地位、直线基线、远海群岛领海基线、专属经济区军事活动、防空识别区、历史性水域等11个问题,归纳了美式“航行自由”的主张、特点与影响。

报告共分四部分。第一部分简述美国对航行自由的总体立场及其行动,归纳美式“航行自由”的主要法律观点。第二部分分析美国对于航行权利的认知和相关实践,及其同国际法规则之间的差距。第三部分分析美国限制沿海国权利的合法性问题,讨论其是否具有充分国际法基础。第四部分在合法性与合理性层面面对美式“航行自由”进行总体评估。

报告指出,美式“航行自由”包含大量美国自创概念、自设标准的所谓习惯国际法,与国际法和许多国家的实践相悖。美国借助这些主张和行动,极尽所能压缩其他国家的合法权益,扩大其权利和自由,以获取不受法律约束的“自由”。

报告认为,美式“航行自由”缺乏国际法基础,也严重扭曲了国际法的解释与发展,延续“炮舰外交”的强权逻辑,体现了美国使用军事力量对他国施压的惯常做法。美式“航行自由”服务于美国的国家利益及其地缘政治战略,涉嫌以军事力量威胁地区和平稳定、扰乱国际海洋秩序,体现出鲜明的不法性、无理性和双重标准。

报告由自然资源部海洋发展战略研究所组织撰写,来自海洋发展战略研究所、中国国际问题研究院、清华大学、上海交通大学、天津外国语大学、华阳海洋研究中心等研究机构和高校的专家共同完成。

## 津药达仁堂西普会启动“三大行动” 速效救心丸荣膺金奖再获权威认可

八月的海南博鳌,海风拂面。2025年西普会在这里盛大开幕,医药健康行业的目光聚焦于此。天津医药集团总裁、津药达仁堂集团党委书记、董事长王磊与各界嘉宾共同为大会揭幕,开启这场以“快蜕变,穿越新周期——增长元动力重构与产业生态进化”为主题的产业对话。

在会议主论坛上,王磊董事长做了题为“为爱常备 救在身边——速效救心公益行动”的主题演讲,聚焦心血管疾病防治与公益行动,并重磅宣布达仁堂助力国民“心”健康的“三大行动”。

### 高光开场:科技国风展位成焦点

开幕首日,津药达仁堂展位聚拢了高人气,“科技感+国风韵”的特装设计和高互动体验,成为会场焦点。Plus版“速效救心丸”葫芦瓶,完美复刻了经典包装,与背后的LED大屏动态影像相互配合,别开生面地展示,不仅收获了无数点赞,更让观众看到了老字号品牌焕发的新活力。

在展台现场,沉浸式互动体验充满奇思妙想,让观众真正“玩”起来。“16.2秒清咽滴丸大挑战”、“速效救心丸6大常备场景”……将健康科普变成了趣味盎然的“游乐场”,参与者在互动体验中,收获实用的健康知识。



### 三大行动:构建全民心脏健康守护网

当前,心血管疾病呈现年轻化趋势,已经成为威胁国民健康的重要问题。2025年津药达仁堂推出速效救心公益行动,通过“专业优势+社会协同”模式,将急救资源前移至公众身边。

在会议主论坛上,王磊董事长宣布达仁堂将通过“三大行动”,继续助力国民“心”健康。其中行动一,为达仁堂联合中国健康促进基金会、100家权威医院、200名心血管专家,共同发布《2025



### 品牌质造:AI赋能中医药转型

在2025西普会“AI For Health高峰论坛”及Healthcare BD China峰会期间,津药达仁堂作为中医药行业标杆企业,分享了在数智化转型与品牌质造方面的系列实践,引发业界广泛关注。

论坛上,津药达仁堂集团CIO叶辉指出,企业正抓住生成式AI与预测式AI融合的关键机遇,快速推动成熟场景的规模化应用,构建竞争壁垒。2025年,公司规划了5大业务域、25个二级AI应用场景,并识别出20多个高优先级场景落地。与火山引擎合作的“AI生图”、“智能数据洞察”等项目,已深度赋能中医药营销全流程。

津药达仁堂集团总经理助理林跃群在题为《传承创新、品牌质造》的演讲中强调,品牌生命力源于质量与创新双轮驱动。作为拥有500年历史的老字号,达仁堂旗下汇集多个知名品牌,掌握5项国家级非遗技艺,持有599个药品批文,其中122个为独家品种,覆盖心脑血管、呼吸、消化等14大治疗领域。

在质量管控方面,企业构建了从中药材种植到终端消费的全流程质控体系,并参与张伯礼院士牵头的中药新质生产力科技创新工程。在国际化方面,达仁堂已成为中国中药出口前五强,产品进入日本、澳大利亚等20个国家及地区。

未来,达仁堂将持续推动三大转型:从药品生产转向科研驱动、从疾病治疗转向健康管理、从传统制药转向大健康平台,致力于成为现代中药的引领者。

文 李爽



## 英国一博物馆发现中外携手抗战档案 讲述东江纵队与盟军携手抗日

新华社伦敦8月25日电(记者 吴黎明 郑博非)近日,新华社记者在位于英国曼彻斯特市的人民历史博物馆馆藏档案中发现一份讲述二战时期东江纵队与盟军携手抗日的历史档案资料。

东江纵队是抗日战争时期中国共产党在广东省东江地区创建和领导的一支抗日劲旅。该档案资料名为《东江纵队与盟军》,共50多页,普通信纸大小,由于年代久远纸张呈黄黑色,该档案资料由曾参加东江纵队的新华社伦敦分社首任社长黄作梅主笔编撰,含多份东江纵队及援助盟军解救被俘士兵的历史文件,记录中国与盟军在二战期间共同抗击日本侵略的珍贵往事。

根据该档案文件,东江纵队与英军服务团在抗战中有着密切合作。东江纵队曾多次营救从香港及华南被击落飞机中幸存的英美飞行员,护送他们离开日军占领区,援助对象包括英国官员、香港义勇防卫军士兵以及美国、印度等盟军人员。作为回应,英方将部分药品、器材和情报设备转交给纵队,并在战后对多名纵队成员予以嘉奖。档案资料里有多份被盟军人员写的回忆文

章与感谢信。黄作梅之子黄伟建得知新发现的这些历史资料后表示,自己从未见过父亲亲手完成并留存于世的作品原件。“我感到十分惊喜、激动,也非常感动,仿佛突然收到一份意外的礼物。”

“这些历史档案是80多年前中国共产党领导的抗日武装与英国等西方国家建立‘国际统一战线’,共同抗击日本法西斯的真实写照和生动实例!”他对记者说。

黄作梅1916年出生于中国香港,1941年在香港加入中国共产党。抗日战争时期参加广东人民抗日游击队东江纵队,因战时与盟军合作对日作战的贡献,被英王乔治六世授予以嘉奖。1947年,黄作梅前往伦敦,创办新华社伦敦分社并担任社长。1949年,黄作梅调离伦敦任新华社香港分社社长。1955年4月,他牺牲在飞往印度尼西亚万隆的“克什米尔公主号”飞机上。该飞机被国民党特务安放的炸弹炸毁。